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ОТВЕТЫ 

к заданиям типа А и В 
 

Вариант/ 
задания Вариант № 1 Вариант № 2 Вариант № 3 Вариант № 4 

А1 2 3 4 1 
А2 2 1 2 2 
А3 3 1 4 3 
А4 4 2 4 2 
А5 1 3 1 4 
А6 3 2 4 1 
А7 3 4 1 2 
А8 3 4 1 1 
А9 1 2 3 4 
А10 3 4 4 2 
В1 2134 2314 3125 2435 
В2 АВГБ ВГБА АГВБ ГАВБ 

В3 
СРАЖЕНИЕ У 
ПРОХОРОВКИ 

БИТВА ЗА 
МОСКВУ 

БИТВА НА 
КУРСКОЙ 

ДУГЕ 

БЛОКАДА 
ЛЕНИНГРАДА 

В4 ГОРБАЧЕВ ПУТИН ЕЛЬЦИН ГОРБАЧЕВ 
 
 
 

КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 
 

Задания А1-А10  оцениваются по 1 баллу за правильный ответ. 
Задания В1 – В4 оцениваются по 2 балла за правильный ответ, 0 баллов, если 
ответ дан с ошибкой. 
Задание С1 оценивается до 4 баллов за полный правильный ответ: 5 
правильных элементов ответа – 4 балла; 4 правильных элементов ответа – 3 
балла; 3 правильных элемента ответа – 2 балла; 2 правильных элемента 
ответа – 1 балл; 1 правильный элемент ответа или все элементы названы 
неверно – 0 баллов. 
Максимальное число баллов – 22. 
 
 

ПЕРЕВОД БАЛЛОВ В ОЦЕНКУ 
 

баллы 0 - 6 7 - 14 15 -18 19 - 22 
оценка 2 3 4 5 
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Элементы ответов на задания С1 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысл) 

 
Вариант № 1 
С1. 
 
1. Могут быть названы следующие черты кризиса политики Н.С. Хрущева: 
- ухудшение продовольственного снабжения населения; 
- недовольство военных сокращением армии; 
- недовольство партийного аппарата нестабильностью своего положения. Ростом 
амбициозности Н.С. Хрущева; 
- недовольство критически мыслящих слоев населения ограничением критики культа 
личности И.В. Сталина; 
- опасность усиления тенденций научно-технического отставания от стран запада; 
- недовольство значительной части населения отсутствием стабильных, долгосрочных 
результатов реформ Н.С. Хрущева. 
2. Могут быть приведены следующие примеры проявления кризиса политики: 
- повышение в 1962 г. цен на некоторые продовольственные товары; 
- расстрел демонстрации рабочих в г. Новочеркасске (1962 г.); 
- введение талонов на продовольствие в ряде регионов; 
- начало ввоза зерна из-за рубежа; 
-некоторое снижение производительности труда на предприятиях. 
 
 
 
Вариант № 2  
С1. 
 
1. Могут быть названы следующие негативные последствия для СССР «холодной 
войны»: 
- огромные расходы на гонку вооружений 
- необходимость поддерживать так называемые «дружественные режимы» для укрепления 
своего международного положения 
- установление «железного занавеса», ограничение контактов с западными странами 
наносили вред экономическому развитию СССР 
- международная напряженность негативно сказывалась на внутриполитической жизни в 
СССР, вела к ужесточению режима 
2. Могут быть приведены следующие примеры кризисов конца 1940-х – начала 1960-
х гг.: 
- Берлинский кризис 1948 г. 
- Венгерский кризис 1956 г. 
- Корейская война 1950 – 1953 гг. 
- Берлинский кризис 1961 г. 
- Карибский кризис 1962 г. 
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Вариант № 3 
С1. 
 
1. Могут быть названы следующие итоги проведения рыночной реформы – 
«шоковой терапии»: 
- резкое падение промышленного производства в стране; 
- критическое положение военно-промышленного комплекса, отсутствие госзаказов на 
вооружение; 
- падение сельскохозяйственного производства; 
- увеличение импорта сельскохозяйственной продукции; 
- преобладание добывающих отраслей в производстве; 
- рост бюджетного дефицита; 
- насыщение рынка товарами; 
- переход значительной части государственной собственности в частную собственность 
(приватизация); 
- становление основ рыночной экономики; 
- складывание банковской системы; 
-резкий рост инфляции. 
2. Могут быть приведены примеры, характеризующие положение населения в эти 
годы:  
- рост цен в десятки раз; 
- обесценивание сбережений населения; 
- сокращение помощи малообеспеченным слоям населения; 
- рост безработицы в стране; 
 - распространение челночного бизнеса. 
 
 
Вариант № 4 
С1.  
 
1. Могут быть названы основные направления внешней политики РФ в 1990-е 
гг.: 
- налаживание отношений с США и странами НАТО; 
- сотрудничество со странами СНГ; 
- развитие отношений со странами Востока. 
2. Могут быть приведены примеры проведения внешней политики РФ в 1990-е гг.: 
- преодоление охлаждения с США, вызванного нарушением американской стороной 
обещания не расширять НАТО на Восток; 
- принятие РФ в Совет Европы (1996 г.); 
- подписание Акта о взаимных отношениях, сотрудничестве и безопасности между РФ и 
НАТО (1997 г.); 
- кризис в российско-американских отношениях в конце 1990-х гг. из-за различных 
позиций по балканскому вопросу, бомбардировка Белграда; 
- принятие России в состав «большой семерки», превратившуюся в «большую восьмерку» 
(1997 г.); 
- проведение переговоров по нормализации отношений с Японией; 
- участие в урегулировании конфликтов в бывших республиках СССР (Молдова. Грузия); 
- принятие курса на создание союзного государства с Белорусью. 
 


